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امروزه از کدام مولکول موجود در ساختار گیاهان در تولید سوخت هاي زیستی استفاده می شود؟  1

کربن دي اکسید پروتئین دنا سلولز

کدام گزینه از پیامدهاي جنگل زدایی نمی باشد؟  2

فرسایش خاك افزایش تنوع زیستی سیل تغییر آب و هوا

کدام گزینه تعریف درستی از جمعیت بیان می کند؟  3

مجموع جاندارانی از یک گونه که در چند مکان زندگی می کنند. مجموع جاندارانی از یک گونه که در یک مکان زندگی می کنند.

مجموع جاندارانی از چند گونه که در چند مکان زندگی می کنند. مجموع جاندارانی از چند گونه که در یک مکان زندگی می کنند.

همه جانداران می توانند  .................. .  4

به هر محرك محیطی پاسخ دهند. گرما تولید کنند.

همۀ فعالیت هاي زیستی خود را بین واحدهاي ساختاري و عملی حیات تقسیم کنند. DNAاز طریق  موجود در هستۀ خود، رشد و نمو کنند.

کدام گزینه دربارة شکل مقابل صحیح است؟ (شکل ها مربوط به تصاویر ماهواره اي جنگل گلستان  است.)  5

به علت تأمین منبع سوخت هاي زیستی ایجاد شده است.

می تواند نشان دهندة افزایش کیفیت زندگی انسان در طول زمان باشد.

کمترین تنوع زیستی و بیشترین فرسایش خاك مربوط به شکل سمت چپ است.

این فرآیند برخلاف خشک شدن دریاچۀ ارومیه، می تواند ناشی از بی توجهی، به قوانین طبیعت باشد.

در سطحی از حیات که پیچیدگی سامانه هاي زیستی براي اولین بار بیشتر دیده می شود، کدام مورد یافت نمی شود؟  6

تعامل بین اجتماعات مختلف ارتباط بین گونه هاي یکسان تعامل بین جمعیت هاي مختلف ارتباط بین گونه هاي مختلف

ریزاندامگان  هم زیست با گیاه یونجه که در گرهک  ریشه هاي آن ها قرار دارند،  همانند جانوران داراي  .................. هستند.  7

اندامک هاي دو غشایی دیواره ماده ژنتیکی بافت

کدام گزینه، عبارت زیر را به طور صحیح تکمیل می کند؟  8
«در سطوحی از سازمان یابی حیات که  ..................  ممکن نیست،  .................. »

در آن جمعیت ها با هم تعامل دارند؛ - بخش هایی فاقد هومئوستازي وجود داشته باشد.

از چندین گونه تشکیل شده است؛ - اجتماعی از زیست بوم هاي مرتبط با هم دیده شود.

به محرك هاي محیطی پاسخ می دهد؛ - قدرت سازش و ماندگاري در محیط وجود داشته باشد.

بخش هایی بدون توانایی سازش با محیط دارد؛ - فاقد جاندار با توانایی پاسخ به محیط باشد.

کدام گزینه عبارت زیر را به طور نادرست تکمیل می کند؟  9
«در زیست شناسی نوین،  ..................  »

براي مشاهدة اجزاي درون یاخته نیازي به کشتن یاخته وجود ندارد.

نگرش بین رشته اي پس از شناخت ساختار کامل پروتئین ها پدید آمد.

با پیدایش مهندسی ژن، وضع قوانین اخلاق پزشکی بیش از هر زمان دیگري حس گردید.

پیچیدگی کل نگري، علاوه بر ارتباط بین اجزاي زنده به ارتباط این اجزاء با محیط خود نیز بستگی دارد.
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کدام گزینه به حل مسائل و مشکلات زندگی انسان امروزي کمک نمی کند؟  10

تولید مقدار زیادي مواد غذایی در مدت کوتاه پیشگیري و یا درمان بیماري هاي ارثی

شناسایی و نابود کردن یاخته هاي سرطانی در مراحل اولیه جانشینی سوخت هاي زیستی با سوخت هاي فسیلی
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امروزه از سلولز گیاهان در تولید سوخت هاي زیستی مانند الکل استفاده می شود.  1

جنگل زدایی سبب کاهش تنوع زیستی می شود نه افزایش آن.  2

مجموع جانداران یک گونه که دریک جا و یک زمان زندگی می کنند یک جمعیت را به وجود می آورند.  3

پاسخ گزینۀ   4

بررسی سایر موارد:

: جانداران با بعضی محرك ها سازش می کنند و دیگر پاسخی نمی دهند. گزینۀ 

: باکتري ها هسته ندارند. گزینۀ 

: واحد هایی ساختاري و عملی حیات یاخته ها هستند که همۀ فعالیت هاي جانداران در یاخته ها خلاصه نمی شود. گزینۀ 

شکل، مربوط به جنگل زدایی در جنگل گلستان می باشد. بیشترین میزان جنگل زدایی مربوط به شکل سمت چپ است. بنابراین، کمترین خدمات بوم سازگان،  5
بیشترین شدت فرسایش خاك و کمترین تنوع زیستی، مربوط به شکل سمت چپ است.

 بررسی سایر گزینه ها:

»: هدف از جنگل زدایی استفاده از چوب یا زمین جنگل است، (نه تأمین منبع سوخت هاي زیستی!) گزینۀ «

»: جنگل زدایی باعث کاهش میزان تولیدکنندگی بوم سازگان می شود، بنابراین، نمی تواند باعث افزایش کیفیت زندگی انسان شود. گزینۀ «

»: یکی از بوم سازگان هاي آسیب دیدة ایران، دریاچۀ ارومیه است که به تازگی کوشش هایی براي ترمیم و بازسازي آن در حا ل اجراست. خشکسالی، حفر بی حساب چاه هاي کشاورزي در گزینۀ «
اطراف آن، بی توجهی به قوانین طبیعت، احداث بزرگراه روي دریاچه، استفادة غیر علمی از آب هاي رودخانه هایی که به این دریاچه می ریزند و سدسازي در مسیر این رودها، از عوامل خشکی

دریاچۀ ارومیه هستند.

در سطح بوم سازگان به دلیل بررسی تأثیرات محیطی بر جانداران، پیچیدگی هاي سامانه هاي زیستی بیشتر دیده می شود در سطح بوم سازگان تنها یک اجتماع  6
زیستی وجود دارد، بنابراین بررسی تعامل بین اجتماعات در این سطح قابل بررسی نیست.

باکتري ها جاندارانی تک سلولی اند که همانند جانوران داراي مادة ژنتیکی (نه هسته) می باشند، وجود دیواره در همۀ باکتري ها دیده نمی شود و هیچ نوع باکتري  7
داراي اندامک سلولی نمی باشد. (اندامک دوغشایی یعنی میتوکندري، کلروپلاست و واکوئل)

تمام جانداران توانایی سازش با محیط را دارند. بخشی که سازش با محیط نداشته باشد، جاندار نیست.  8
بخش هایی مثل بوم سازگان، زیست بوم و زیست کره داراي بخش هاي غیرزنده مثل کوه و آب است. این بخش ها فاقد توانایی سازش با محیط هستند. در این سه بخش، جانداران دیده می شوند که

توانایی پاسخ به محیط را دارند.
بررسی سایر گزینه ها:

) جمعیت ها در بخش هاي اجتماع، بوم سازگان، زیست بوم و زیست کره با هم تعامل دارند. بخش هایی مثل آب و کوه در آن ها فاقد هومئوستازي است. گزینۀ (

) بخش هاي جمعیت، اجتماع، بوم سازگان، زیست بوم و زیست کره از چندین گونه تشکیل شده است. زیست کرة اجتماعی از زیست بوم ها است. گزینۀ (

) تمام سطوح سازمان یابی حیات به محرك هاي محیطی پاسخ می دهند. گزینۀ (
قدرت سازش و ماندگاري در محیط یکی از ویژگی هاي حیات است.

زیست شناسان امروزي براي کل نگري به سامانه هاي زنده، نه فقط ارتباط هاي بین سطوح مختلف سازمانی سامانه هاي زنده را بررسی می کنند، بلکه براي شناخت  9
هر چه بیشتر آنها از اطلاعات رشته هاي دیگر نیز کمک می گیرند. مثلاً، براي بررسی مجموعۀ ژن هاي هر گونه از جانداران علاوه بر اطلاعات زیست شناختی، از فنون و مفاهیم مهندسی، علوم رایانه،

) متحول شده است. آمار و بسیاري رشته هاي دیگر هم استفاده می کنند. نگرش ها، روش ها و ابزارهاي زیست شناسان پس از شناخت ساختار مولکول دنا (سال 

جانشینی سوخت هاي فسیلی با سوخت هاي زیستی؛ مانند الکل می تواند به حل مسائل و مشکلات زندگی انسان امروزي کمک کند. نه بلعکس سایر گزینه ها به حل  10
مشکلات و مسائل انسان کمک می کند.
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